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„A kultúra meg éppen olyan alapszolgáltatás kéne, hogy legyen, mint a kenyér vagy a 

fedél, aki ember, választhasson.”

(Csányi Vilmos)

1. Bevezetés

A közművelődés – közösségi művelődés a kulturális szféra azon ágazata, ezen belül működő 

intézményrendszere, mely az aktív közösségi művelődést és a kulturális javak, szolgáltatások közvetítését 

végzi. 

A közművelődés egy nép önkultiválásának társadalmasított folyamata. Fokmérője az általános műveltség, 

gyakorlati vetülete a kultúra, vagyis a szellemi és az anyagi javak alkotásában, az emberek egymáshoz 

való viszonyulásában realizálódik, és meghatározza az egyén és tömegek nemzeti általánosan-emberi én 

és öntudatát, annak jellegét.

A közművelődés elsődleges feladata az adott kor haladó törekvéseinek a felismerése, elősegítése, hogy a 

szellemi kincsek bekerülhessenek az egyetemes emberiség tulajdonába, s mindez kölcsönhatáson alapul. 

A közművelődésben a kiindulópontot az igények jelentik. Ezek felismerése nélkül nem lehetséges a 

helyes tájékozódás. Ahhoz, hogy a közművelődés valóban a közösség javára legyen fordítható és 

alkalmazható, az igényeket kell felismernünk, hogy a szükségszerűségnek megfelelően korszerű, igényes, 

színes, színvonalas tartalmat adhassunk közművelődésünknek. A közművelődés körébe tartozó heterogén 

tevékenységformák egyedi módon fonják egybe a művelődés ismeretszerző funkcióit a szabadidő hasznos 

eltöltést eredményező, kikapcsolódást, feltöltődést, a rekreációt is szolgáló tevékenységekkel kiegészítve. 

A közművelődés, annak céljai és eszközrendszere elengedhetetlen a dinamikus, kultúraalapú 

városfejlesztésben.

A közművelődéshez való jog gyakorlása közérdek, a közművelődési tevékenységek támogatása közcél. 

A közművelődés feltételeinek biztosítása alapvetően az állam és a helyi önkormányzatok feladata. A 

települési önkormányzat kötelező feladata a helyi közművelődési tevékenység támogatása.

Kerületünk kulturális élete gazdag emlékekkel, hagyományokkal, széleskörű, fokozatosan kiteljesedő, 

folyamatosan megújuló szolgáltatási kínálattal rendelkezik, melyben egyaránt helyet kapnak a 

közművelődési és a művészeti nevelés intézményei, az országos és nemzetközi rangú kulturális, 

közösségi rendezvények.
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A XIII. Kerületi Önkormányzat vallja, hogy a társadalom minőségi életesélyének fontos, nélkülözhetetlen 

alapja, bázisa a közösségi művelődés, tágabb értelemben a kulturális, kultúraközvetítő tevékenység. 

Önkormányzatunk hitvallása szerint:

✓ Feladatának tekinti a kulturális élet feltételeinek minél szélesebb körű biztosítását, annak 

támogatását. 

✓ Vallja az európai demokráciák alapértékeit, a lokálpatriotizmust, a kulturális sokszínűséget.

✓ A közművelődés az a színtér, ahol a kulturális „terméket” nem csak befogadjuk, hanem meg is 

élhetjük, annak részeseként.

✓ Igényli és ösztönzi az öntevékenységet, az önkéntességet, a folyamatok transzparenciáját.

✓ Ösztönzi és támogatja, elősegíti a lakossági részvételt a döntés-előkészítési folyamatokban, a 

partneri együttműködést, a diszkrimináció-mentes továbbá az esélyegyenlőséget biztosító 

szervezeti kereteket, az emberi méltóság kiteljesedését.

✓ Támogatja és ösztönzi a részvételen alapuló, kísérletező, közösségi és kreatív élményközösségek 

létrejöttét, működését.

✓ Segíti a kulturális befogadást, a kulturális inklúziót, a kultúrák közötti párbeszédet, 

kölcsönösséget, továbbá a közösségek kulturális kibontakozását, önszerveződését.

✓ A közművelődés segítségével támogatja a kulturális turizmust

✓ Szem előtt tartja és figyelembe veszi a 21. század mindennapjait befolyásoló tényezőket: a smart 

megoldásokat, a globalitást, az európai integrációt.

A Közművelődési koncepció célja, hogy Önkormányzatunk meghatározott elvek mentén, folyamatosan 

kiszámítható módon tudja biztosítani ezen feltételeket a kerületi lakosság részére. Felgyorsult 

világunkban, a globalizáció, a technológia fejlődésével lépést kell tartanunk, a régi - új kihívásokra pl. 

Mesterséges Intelligencia, lokális demográfiai „robbanás”, a lakossági célú beköltözés, gyorsan kell 

reagálnunk, profilunkat rugalmasan kell alakítanunk, mozgásban kell tartanunk a kultúrát!

A közművelődési stratégia az Önkormányzat középtávú programjának egyik részstratégiája, ezért fontos, 

hogy a ciklusprogramban megfogalmazott célok elérését kulturális eszközökkel is támogassuk, 

összhangban a többi koncepcióval. Koncepciónk célrendszerét és végrehajtását a „Lendületben 3.0 – az 

erős, sikeres XIII. kerületért” programban megfogalmazott célok és feladatok határozzák meg.
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2. Helyzetelemzés 

Jelen koncepció a hatályos jogszabályok, az előző koncepció beszámolójában elfogadott fejlesztési 

irányok figyelembevételével, a „Lendületben 3.0, az erős, sikeres XIII. kerületért” Budapest Főváros 

XIII. Kerületi Önkormányzat ciklusprogramjával összhangban készült.

Éves szinten, több mint 5.000 rendezvényen, több, mint 500.000 fő látogató számára kínáljuk a kulturális 

paletta széles skáláját. Sikeres szakmai munkát tudhatunk magunkénak, intézményeink és 

szervezetrendszerünk korszerűek, fejlettek, a végzett tevékenységek, a résztvevő „szolgáltatók” a 

közművelődési közszolgáltatások közösségi jellegét hangsúlyozzák.

Önkormányzatunk nagy hangsúlyt helyez a közművelődési feladatok magas színvonalú ellátására. Több 

mint százezer négyzetméteren adunk teret a tartalmas és igényes művelődésnek, kikapcsolódásnak. A 

művelődési létesítmények programjait a lakossági igényekre és a civil szervezetek kezdeményezéseire 

tekintettel alakítjuk. A kerületi lakosság számára a művelődési, szórakozási és kikapcsolódási 

lehetőségeket sokrétűen és magas színvonalon biztosítjuk. Egyetemes értéket közvetítő, közízlést 

formáló, minden korosztályt megszólító színvonalas kulturális szolgáltatásokat nyújtunk. 
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Munkánk során figyelembe vesszük a kerület népességi adatait, az alábbi bal oldali diagram a XIII. kerület 

korcsoport megoszlását, a jobb oldali diagram a kulturális színtereken elérhető programok létszámát 

mutatja. 

A két adathalmaz alapján látható, hogy a kulturális színtereken szervezett programok képesek minden 

korosztály tagjait kiszolgálni, a népesség adatok arányosak a szervezett programok látogatási 

lehetőségeivel.

0-5 éves
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Kulturális színterek programjainak létszáma 
a XIII. kerületi lakosság arányában életkor 

szerint
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Budapest Főváros XIII. kerületének kulturális élete sokszínű és sokrétű, hagyománytisztelő-és ápoló. 

Önkormányzatunk kiemelt célja, hogy hagyományait és jó gyakorlatait fenntartva, tovább fejlessze és 

erősítse a már kialakult kapcsolatokat, szolgáltatásokat, s ezeken felül új tereket hódítson meg a közösségi 

művelődésnek.

 

 

3. Általános célok és alapelvek 

Kerületünk minden lakójának és közösségének alapvető joga, hogy megismerhesse a kulturális javakat és 

ezek jelentőségét a történelem alakulásában, a nemzeti, nemzetiségi önismeret formálásában, valamint az 

ezek védelmével kapcsolatos ismereteket a muzeális intézmények tevékenysége, a könyvtári 

szolgáltatások, az oktatás, a közművelődés, az ismeretterjesztés, a sajtó és a tömegtájékoztatás útján. A 

kulturális alapellátás keretében igénybe vegye és megélhesse a közművelődési alapszolgáltatásokat. Teret 

és szakmai segítséget kapjon annak érdekében, hogy műveltségét, készségeit életének minden 

szakaszában gyarapíthassa, közművelődési jogai érvényesítése céljából közösséget hozzon létre, s külön 

jogszabályban meghatározottak szerint szervezetet alapítson, működtessen. 
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Önkormányzatunk pénzbeli és nem pénzbeli támogatással segíti azokat a XIII. kerületi 

intézményeket és szervezeteket, amelyek:

• részt vállalnak a modernizáció megkívánta szaktudás, nyelvismeret, közéleti tájékozottság, 

általános műveltség megszerzésének segítésében;

• bekapcsolódnak a „helybéliség” tudatának kialakítását célzó helytörténeti, hagyományőrző 

és hagyományteremtő kulturális tevékenységbe;

• részt vesznek a szociokulturális, az egészségügyi felvilágosító-megelőző és a mentálhigiénés 

munkában;

• segítik a helyi nemzetiségi kultúra ápolását, fejlesztését;

• gondoskodnak a diákok szünidei és szabadidős programjáról;

• segítik az idős korosztály kulturált szabadidő eltöltését.

4. Előzmények és visszatekintés az előző Közművelődési koncepcióra

Az előző ciklus Közművelődési koncepciójának végrehajtása során, a koncepció célrendszerét és 

végrehajtását a „Lendületben 2.0” önkormányzati ciklusprogramban megfogalmazott célok és feladatok 

mentén határoztuk meg.

A Budapest Főváros XIII. Kerületi Önkormányzat, mint Alapító a 63/2020 (V. 28.) számú 

veszélyhelyzetben hozott polgármesteri határozattal döntött arról, hogy a Kult. tv. 79. § (1) bekezdése 

alapján a közművelődési feladatellátással a 2020-2025. május 31-ig terjedő időszakban az általa alapított 

XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt.-t bízta meg, és kötött közművelődési megállapodást (a továbbiakban: 

Megállapodás), melyet a koronavírus világjárvány kapcsán megváltozott körülmények hatásai, valamint 

új kulturális színtér megnyitása miatt 2022. június 23-án módosított. 

A közművelődési feladatellátás a 2020-2024. közötti időszakban az alábbi Önkormányzati tulajdonú 

színtereken valósult meg:

1. Angyalföldi Gyermek- és Ifjúsági Ház 

2. Angyalföldi Helytörténeti Gyűjtemény 

3. Angyalföldi József Attila Művelődési Központ 

4. Láng Művelődési Központ 

5. PannKa Közösségi Tér 

6. PannKa Part Közösségi Tér

7. RaM - Radnóti Miklós Művelődési Központ 
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8. Újlipótvárosi Klub-Galéria 

9. Angyalföldi Sportközpont (alkalmaként)

10. Népszigeti Gyermek-és Ifjúsági Tábor (alkalmaként)

11. Petőfi Sándor Napközis Tábor (alkalmaként)

12. Velencei Gyermek-és Ifjúsági Tábor (alkalmaként)

13. Kerületszerte szabadtéri helyszíneken:
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A feladatellátásban résztvevő intézményeinkben az üzemeltetési, karbantartási, és gondnoki feladatokat 

Önkormányzatunk rendszeresen elvégezte. Technikai eszközeinket karbantartottuk, a szervizelés egész 

évben folyamatos volt, ennek köszönhetően rendezvénytechnikai eszközeink kiváló állapotban vannak. 

A tájékoztatási időszakban intézményeinkben beruházási, felújítási munkálatokat is végeztünk, 

eszközeinket fejlesztettük, ezzel is támogatva a magas színvonalú feladatellátást.
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A közösségi művelődés mind szélesebb körű elérése és biztosítása érdekében Önkormányzatunk 

közművelődési együttműködési szerződés keretében az Angyalföldi Láng Művelődési Központ 

Közművelődési Egyesülettel, az Átrium Színház - THEA Theatre Entertainment & Art Nonprofit Kft.-

vel, a Liszt Ferenc Kamarazenekar Alapítvánnyal, a Szamos a kultúráért Alapítvánnyal, a MagyaRock 

Hírességek Csarnoka Egyesülettel, a Rózsavölgyi Szalonnal és a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárral 

működött együtt.

Az együttműködő partnerek specifikus programkínálatukkal a vállalt feladataikat teljesítették, ezzel 

bővítették a kerületi kulturális, közművelődési kínálatot, valamint térítésmentesen vagy kedvezménnyel 

vehettek részt a programokon a kerület lakói.

Kerületünkben - a jogszabályi kötelezettségen túl - magas színvonalon teljesült az alapszolgáltatások 

ellátása. 

A jogszabályi előírások szerint minden évben elkészítettük a közművelődési alapszolgáltatások éves 

szolgáltatási tervét, melyet fenntartói jóváhagyást követően nyilvánossá tettünk. 

Elkészítettük az 5 éves közművelődési feladatellátáshoz szükséges képzési tervet, munkatársaink szakmai 

továbbképzéseken vettek részt éves beiskolázási és továbbképzési terv alapján.

Eleget tettünk a szerzői jogokkal kapcsolatos bejelentéseknek, jogdíjfizetéseknek.

A kötelező éves statisztikai adatszolgáltatásokat (OSAP) az önkormányzat közművelődési feladatellátása, 

muzeális intézmény, kortárs kiállítások tekintetében is teljesítettük.

A 2020. márciusától kezdődő koronavírus világjárvány miatt több hónapon keresztül online térbe 

kényszerült alapszolgáltatásokból előnyt tudtunk kovácsolni, új formákat, tartalmakat tudtunk 

lakosainknak és minden érdeklődőnek nyújtani. A virtuális kultúrafogyasztást a közművelődési 

alapszolgáltatásokhoz kapcsoltuk, ezeket fejlesztettük, s így mind a hét alapszolgáltatást teljesítettük a 

pandémiás időszakban is.

A koronavírus világjárvány nagy hatással volt a marketing és PR tevékenységünkre is. A nyomtatott 

marketing eszközök hatékonysága csökkent, az online térben közzé tett tartalmak elérései ugrásszerűen 

felértékelődtek. Ezt a tendenciát időben felismertük és áthelyeztük a fókuszpontot az online 

kommunikációs tevékenység irányába, melynek köszönhetően 28%-ra csökkentettük a megrendelt papír 

alapú anyagainkat, megújítottuk a kult13.hu oldalt, annak érdekében, hogy átláthatóbb programnaptárban 

jelenhessenek meg programjaink. A Facebookon rendszeresen célcsoport orientált hirdetéseket hoztunk 

létre, melynek köszönhetően online eléréseink száma 2 374 620 főre nőtt, a 2019-ben elért 36 407 főhöz 
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képest. Célunk volt, hogy bevonzzuk az Y és Z generációt intézményeinkbe, ezért a SMART koncepció 

keretében 2 db interaktív okosasztalt szereztünk be az AJAMK-ba és az ASK-ba. Az 

elégedettségmérésben is áttértünk az online verzióra, azon belül a Google értékelések gyűjtésére. Annak 

érdekében, hogy minél több visszajelzést gyűjtsünk be, Google értékelő táblákat gyártattunk minden 

intézményünk információs pultjához, és bejáratához, melyhez csak közel kell tartani a mobil telefont vagy 

beolvasni a QR kódot, és már értékelheti is az adott intézményt a látogató. Azt tapasztaltuk, hogy nem 

minden szolgáltatás esetében kifizetődő az online irány. Ilyen például a partnerek megtartása 

intézményeinkben. Az AJAMK-ban ezért minden év szeptemberében nyílt napot szervezünk, ahol 

aktuális bérlőink bemutathatják szolgáltatásukat a közönségnek, ezzel biztosítunk megjelenési 

lehetőséget a programtartóknak, gyarapítjuk a látogatóik számát, mely azt eredményezi, hogy a következő 

időszakban is bérlik tőlünk a termet. 

Az energiaválság és infláció okozta körülmények ellenére az alapszolgáltatások nemhogy sérültek volna, 

hanem még inkább ki tudtak teljesedni a köz szolgálatában, a közösségi művelődés lehetőségei kitágultak.

A Budapest Főváros XIII. Kerületi Önkormányzat Közművelődési koncepciójának a 2020–2024 közötti 

időszakban meghatározott közművelődési feladatait Önkormányzatunk - együttműködve a kerületi 

társintézményekkel, civil szervezetekkel, nemzetiségi önkormányzatokkal, szakmai partnerekkel– 

maradéktalanul és magas színvonalon valósította meg. 
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Éves átlagban az alábbi átlagos arányban biztosítottuk a közművelődési alapszolgáltatásokat:

A közművelődési feladatok végrehajtása során szerzett tapasztalatok:

✓ A helyi közművelődési infrastruktúra többfunkciós térként szolgál, civil aktivitásoknak is helyt 

ad.

✓ A helyi közművelődési tevékenység általános elemei: alkalmazkodó tudás- és képességfejlesztő 

formák működtetése, a helyi hagyományokat gazdagító kulturális lehetőségek biztosítása, 

kulturális értékközvetítés, közösségi kapcsolatokhoz, a megértés együttes élményeihez 

tevékenységi formák kínálata.

✓ 2020 márciusa óta változó mértékben, de átalakultak a szabadidős, szórakozási formák, a kereslet 

és a kínálat. Egyik fő célkitűzésünket szem előtt tartva a mindenkori igényekhez és helyzethez 

igazodunk, a kulturális kínálatunkat, a közösségi művelődés formáit is dinamikusan változtatjuk, 

hogy ténylegesen Teret tudjunk adni a kultúrának! és Mozgásban tudjuk tartani a kultúrát!

✓ A közművelődési feladatellátásban résztvevő szereplők között a kölcsönösségen alapuló kiváló 

szakmai és emberi kapcsolat a jellemző, ez is elősegíti a magas minőségű munkát.

Művelődő közösségek létrejöttének 
elősegítése, működésük támogatása, 
fejlődésük segítése, a közművelődési 

tevékenységek és a művelődő 
közösségek számára helyszín 

biztosítása 
11%

A közösségi és 
társadalmi részvétel 

fejlesztése
28%

Az egész életre kiterjedő 
tanulás feltételeinek 

biztosítása
14%

A hagyományos közösségi 
kulturális értékek átörökítése 

feltételeinek biztosítása
20%

Amatőr alkotó- és előadó-
művészeti tevékenység 
feltételeinek biztosítása

13%

Tehetséggondozás- és -
fejlesztés feltételeinek 

biztosítása
7%

Kulturális alapú 
gazdaságfejlesztés

7%



14

✓ Az infokommunikációs eszközök elterjedésének egyik következménye, hogy átalakul az 

időháztartás, az emberek másként osztják be és másra használják szabadidejüket, átalakul(t) a 

kapcsolat, a közösség, a szórakozás, a tanulás fogalma is. Létrejött az online szabadidő fogalma.

Az előző koncepció végrehajtása során összegzett tapasztalatok alapján az alábbi fejlesztési 

irányokat fogalmaztuk meg:

✓ Kerületünk hagyományainak fenntartása, a lokálpatriotizmus erősítése, a helyi érdekek védelme. 

✓ Kölcsönösen előnyös együttműködések fenntartása, bővítése, a szerveződő közösségi 

kezdeményezések támogatása.

✓ A nemzetiségek kultúrájának, hagyományainak ismertetése, népszerűsítése. 

✓ A nemzetközi, testvérvárosi kapcsolatokban erősíteni a közös programok szervezését. 

✓ Az amatőr alkotóművészek és a hivatásos művészek megjelenítése a helyi kulturális életben.

✓ Pozitív élményszerzés lehetőségeinek fenntartása, bővítése, amelyek túlmutatnak a közös 

chatelésen vagy a Facebook görgetésen. 

✓ A szabadidő négy funkciója feltételeinek biztosítása minden korosztály számára: 

✓ az (ön)fejlesztést szolgáló programok, 

✓ az önkifejezést-önmegvalósítást szolgáló programok,

✓ a feltöltődést szolgáló programok,

✓ az élmények szerzését szolgáló programok.

✓ Továbbra is kiemelt figyelmet kell fordítani az esélyegyenlőség megvalósulására, a társadalmi 

felzárkózás és integráció segítésére.

✓ A mesterséges intelligencia fejlődésének nyomon követése, lehetőségek kiaknázása a kulturális 

munkánkban. 

✓ A marketing és PR tevékenység során a social media lehetőségek további célcsoportorientált 

kihasználása. 

✓ További smart megoldások bevezetése a rendezvényszervezés és a kultúra területén. (pl. interaktív 

rendezvény térkép, jegyértékestő totemek, stb.)

5. Közművelődési feladatok ellátása 2025-2029-i időszakban

5.1. Hatályos jogszabályi környezet

Önkormányzatunk közművelődési feladatellátását a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári 

ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL törvény, a Magyarország helyi önkormányzatairól 

szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény, a közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési 

intézmények és a közösségi színterek követelményeiről szóló 20/2018. (VII. 9.) EMMI rendelet, a 
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kulturális szakemberek továbbképzéséről szóló 32/2017. (XII. 12.) EMMI rendelet, az Önkormányzat 

közművelődési feladatairól szóló 4/2018. (III. 13.) önkormányzati rendelet alapján végzi a 

Közművelődési koncepcióban megfogalmazottak szerint.

5.2. Közművelődési alapszolgáltatások

A főváros kerületeiben a települési önkormányzat kötelező feladata a közművelődési alapszolgáltatások 

teljes körének megszervezése.

  

Vállaljuk, hogy a XIII. kerületben a feladatellátás során mind a hét közművelődési alapszolgáltatást 

magas színvonalon, tartalmasan és a jogszabályi előírásokon felül is teljesíteni fogjuk.
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Művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük segítése, a 
közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín biztosítása
A civil szervezetek működésének, tevékenységének bemutatása a kerület és a főváros lakosságának 
részére börze, szakmai fórum, szolgáltatás, workshop és gála formájában (Civil Szakmai Fórum, XIII. 
Kerületi Civil Szervezetek Napja)
A Civil Kerekasztal alkalmával civil szervezetek képviselőinek összejövetele programtervezés-
koordináció, szervezeti és tanácsadás céljából
Kerületi civil szervezeteknek bemutatkozási és együttműködési lehetőség biztosítása a programokban
Kerületi nemzetiségi önkormányzatok számára 5 órás díjmentes teremhasználat biztosítása az 
AJAMK-ban és részvételi lehetőség a programokban
Kulturális - irodalmi Szalon szervezése
Zenés – táncos, szórakoztató szabadidőeltöltés - klubfoglalkozások szervezése, Gyertyafény Keringő 
Klub
Interaktív módszerrel felkészíteni az idős és a fiatal korosztályt a bűnesetek megelőzésére, ismert 
bűnesetek bemutatása neves szakemberek bevonásával, rendvédelmi esetek kezelése, a lakosság 
bevonása a hagyományőrző rendezvényekbe. 
Természettudományos – bonsai, ásvány stb. kiállítások támogatása

Közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése
Az egészséges életmódra és a környezet fenntarthatóságára való figyelem felkeltése interaktív 
eszközökkel (XIII. Kerületi Családi Sport-és Életmódnap)
Kerületi családok számára tartalmas szabadidős tevékenység szervezése. A közös játék népszerűsítése 
minden korosztály számára (Családi Játékfesztivál)
Kerületben életközösséget alkotó, különböző korcsoportokat és társadalmi rétegeket képviselő lakók 
számára színvonalas kikapcsolódási lehetőségek biztosítása, közösségépítés (Lakóközösségi Napok) 
A XIII. kerület születésnapja keretében komplex családi, kulturális és szórakoztató programok 
szervezése (Kerület Születésnapja)
XIII. kerületi nemzetiségek kulturális életének bemutatása (XIII. Kerületi Nemzetiségek Fesztiválja)
Pályázat útján elnyerhető 12 órás ingyenes teremhasználat a RaM – Radnóti Miklós Művelődési 
Központban, a XIII. kerületben működő, önkormányzati fenntartásban lévő intézmények, továbbá 
egyházi szervezetek, társadalmi szervezetek, egyesületek, alapítványok támogatására, amelyek 
tevékenységüket elsődlegesen a kerület lakói érdekében végzik
Bevezető színházi előadások 0-3 éves gyermekek részére (Babaszínházak)
Élőszavas mesemondás, kérdések, beszélgetés, elmélyülés, alkotás, feldolgozás. Családi kézműves, 
zenés táncos programok (Varázsnapok, Vasárnap PannKánál, PannKa Ül a Fűben)
Kulturális célú, közösségi kirándulások szervezése (Tücsöktúrák), 
Családi, ölbeli, baba-mama programok a gyermekprofilú színtereken (pl. Dúdoló, Ringató, Rhyme 
time, Kerekítő, Totyogó tippek, Testharmónia tornák, Jump &Fun, Zenegyerekeknek, Maminbaba, 
Gyürmiző, Családi dobkör, Hangolka, Kata mesék, baba-mama jóga, Mozgás a PannKába!, Lurkó 
játszó)
Ünnepkörhöz, jeles napokhoz kapcsolódó szabadtéri programok (TökJó Fesztivál, Halloween 
PanKákkal)
Programok a családdá válás minden korszakáról a várandósságtól a szülésig, a csecsemőkortól a 
kisgyermekkorig, családok részére (Születés Hete programjai)
Retro játék, vasútmodell, Lego kiállítások
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Kerületi fiatalok bevonása a közéletbe, közösségszervezés, a kerületi diákélet fellendítése, 
lokálpatriotizmus erősítése, diákönkormányzatok támogatása (GYIÖK – Tavasznap, Neked Nap, 
táborok)

Egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása
Angyalföldi Helytörténeti Gyűjtemény keretében múzeumpedagógia foglalkozások – óvodai és 
iskolai közösségek részére
Mentálhigiénés előadások (PénteK13 programsorozat, Lurkó Kuckó, Tücsöktanya, Pannka és PannKa 
Part Közösségi Terek)
Nyári napközis tábor 6-10 éves korú kerületi gyermekek számára, heti tematikus programokkal 
(Vakáció-akció Mini)
Nyári napközis tábor 13 -15 éves korú kerületi gyermekek számára, heti tematikus programokkal 
(Vakáció-akció Plusz)
Nyári napközis tábor 6-12 éves korú kerületi gyermekek számára, heti tematikus programokkal 
(Vakáció-Sziget)
50 órás Iskolai Közösségi Szolgálat középiskolás diák számára
Felsőoktatási és szakmai továbbképzésben résztvevő hallgatóknak szakmai gyakorlat

Hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek biztosítása
Összművészeti fesztivál az irodalom jegyében (József Attila Művészeti Napok, Radnóti Miklós 
Művészeti Napok)
Tematikus táncos-zenés programok szervezése, népi kultúra bemutatása modern köntösbe öltöztetve, 
hagyományőrzés, civil szervezetek interaktív kitelepülése, sport és családi programok 
hagyományőrzés (Angyalföldi Utcabál)
Kulturális és szórakoztató program, nemzetközi tűzoltóversennyel, egyházi programokkal az 
Angyalföldi Szent Mihály Plébániával együttműködve (Szent Mihály Napi Búcsú)
Képző, ipar, fotó-és népművészeti kiállítások a kerületben élő és/vagy a kerületben műteremmel 
rendelkező képzőművészek és iparfotó-és népművészeknek (pályázat útján), csoportos, tematikus 
tárlatok 4 kiállítótérben
Helytörténeti séták a kerület különböző, nevezetes pontjain, érdekesség történetekkel, sétavezetővel, 
helytörténeti előadások (Helytörténeti sétaszombat, Helytörténeti hétfő)
Helytörténeti Füzetek megjelentetése
Megemlékezés Radnóti Miklósról és séta Radnóti Miklós szülőházához, rendhagyó irodalomóra 
keretében (Radnóti emlékszoba, Rendhagyó Irodalomóra, Helytörténeti séták)
Nyáresti koncertsorozat a Szent István Parkban (Nyáresti koncertek a Szent István Parkban)
Angyalföldi Helytörténeti Gyűjtemény állandó kiállítása (Angyalföldi Látványtár)
Angyalföldi Helytörténeti Gyűjtemény időszaki kiállítása (pl..: NagyBudapest75, „…azok a 90’es 
évek”
Színházi előadás a Magyar Kultúra Napja alkalmából (Magyar Kultúra Napja)
Színházi előadás a Színházi Világnap alkalmából (Színházi Világnap)
Komoly vagy könnyűzenei koncert a Zene világnapja alkalmából (Zene Világnapja)
3 napos eseménysorozat a színtér megismerésére, programjai megismerésére (Kultúrházak éjjel - 
nappal)
Klasszikus dal és áriaestek 

Amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása
Szabadtéri tavaszi és nyári zenei tehetségkutató program (AUFESZT)
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Stúdiószínházi foglalkozások és előadások gyermek és ifjúsági korosztály számára (Csepp Színház)

Művészeti próbák, előadások, retro klub 
Kerámia- és kézműves programok szervezése 

Tehetséggondozás- és fejlesztés feltételeinek biztosítása
Néptánc foglalkozások szervezése, táncoktatás, népi kultúra megismertetése, együttműködés az 
Angyalföli Vadrózsa és Vadvirág Néptáncegyüttessel
Bábművészeti és bábtörténeti ismeretek bemutatása, szakmai felkészítés gyermekeknek és 
felnőtteknek, előadások és interaktív bábjátékok kulturális rendezvényeken (Giovannini Kornél 
bábműhelye)
Megemlékezés Cziffra György zongoraművészről a Cziffra Fesztivál Tehetség-díjas ifjú művészei 
közreműködésével (Cziffra emlékkoncert)
Akrobatikus rock and roll és művészeti foglalkozások, modern tánc oktatás (Vitalitás)
Gyermek balettoktatás

Kulturális alapú gazdaságfejlesztés
A kerületi helytörténeti gyűjtemény őrzött emlékeinek interneten történő elérése az érdeklődők 
számára - Múzeumdigitár működtetése
Klasszikus és modern szórakoztató színházi előadások és koncertek országos hírű előadók 
meghívásával (P13 rendezvénysorozat - színházi előadások, komoly és könnyűzenei, szórakoztató 
előadások, koncertek)
Adventi klasszikus hangverseny/könnyűzenei koncert ismert előadókkal
MagyaRock Hírességek csarnoka – RaM
Radnóti emlékszoba – RaM
Pozsonyi Piknik

A közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési intézmények és a közösségi színterek 

követelményeiről szóló 20/2018. (VII. 9.) EMMI rendelet 3. § (1) bekezdése alapján a feladatellátó a 

tárgyév március 1-ig, az általa nyújtott közművelődési alapszolgáltatás megszervezéséhez éves 

szolgáltatási tervet készít, melyet a feladatellátás helyén, továbbá a közművelődési intézményben vagy a 

közösségi színtérben, illetve a helyben szokásos módon közzé kell tenni legkésőbb a fenntartói 

jóváhagyást követő 15 napon belül. 

A 2025. évi közművelődési szolgáltatási tervet, mely részletesen tartalmazza hét közművelődési 

alapszolgáltatásba tartozó tevékenységet és a részletes programokat a Képviselő-testület a 

17/2025.(II.20.) Ö.K. határozattal fogadta el.
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5.3. Feladatellátásban résztvevő intézmények, szervezetek

A közművelődési feladatellátás az alábbi önkormányzati 

tulajdonú színtereken valósul meg elsősorban:

Angyalföldi József Attila Művelődési Központ (1131 József 

Attila tér 4.)

- családi programok, minden korosztály számára,

- komplex programok és rendezvények,

- kortárs kiállítások, bábkiállítás – állandó kiállítótér

- civil szervezetek, GYIÖK találkozóhelye, civil 

tevékenységek bemutatása

- alkotóműhelyek, művészeti csoportok, művelődő 

közösségek színtere,

- Lurkó Kuckó színtere

Angyalföldi Gyermek- és Ifjúsági Ház (1138 Dagály u. 15/A)

- gyermekspecifikus (0-8 éves korig) és családi programok,

- pszichológia, perinatális tanácsadás

- amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenység, 

szórakoztató programok

- tehetséggondozás- és fejlesztés feltételeinek biztosítása.

- Tücsöktanya Játszóház színtere

PannKa Közösségi Tér (1136 Pannónia u. 18.)

- gyermekspecifikus (0-8 éves korig) és családi programok,

- közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése,

- családi kézműves, zenés táncos programok,

- bevezető színházi előadások

PannKa Part Közösségi Tér (1137 Újpesti rakpart 6.)

- gyermekspecifikus (0-3 éves korig) és családi programok,

- közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése,

- fejlesztő, ölbeli és családi foglalkozások
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- bevezető színházi előadások

Angyalföldi Helytörténeti Gyűjtemény (1131 József Attila tér 4.)

- állandó és időszaki helytörténeti kiállítások bemutatása, helytörténeti füzetek kiadása, 

helytörténeti előadások, séták 

- múzeumpedagógiai foglalkozások, kutatók támogatása,

- Múzeumdigitár program működtetése.

Újlipótvárosi Klub-Galéria (1136 Tátra u. 20/B)

- kortárs képző, ipar, fotó-és népművészeti tárlatok kiállítótere,

- Kulturális és Irodalmi szalon programok, közösségi találkozóhely

- összművészeti programok színtere, kerületi alkotók találkozóhelye.

RaM - Radnóti Miklós Művelődési Központ (1133 Kárpát u. 23.)

- komplex kulturális programok, 600 fős színházteremmel, ingyenes teremhasználat kerületi civil 

szervezetek, alapítványok, stb. részére,

- többfunkciós intézmény, színterei: Őszikék Idősek Klubja, Fővárosi Szabó Ervin könyvtár 

fiókkönyvtára, Magyar Rock Hírességek Csarnoka, Radnóti emlékszoba, Bóbita játszótér, Fitness-

park, kiállítótér

- a hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek biztosítása

A RaM által megszerzett művészeti rangot, egyedi brand-et szeretnénk megtartani. A színházterem 

befogadó színházi funkcióján keresztül célunk az, hogy a jövőben is minden korosztály megtalálja a 

neki fontos művészeti élményt és kikapcsolódást. A XIII. kerületi Önkormányzat számára a RaM 

továbbra is az értékteremtés és a minőségi művészeti értékközvetítés fontos eszköze. Az intézmény 

kerületi, fővárosi, és országos szinten is kiemelkedően jó hírnévnek örvend, melyet igyekszünk 

tovább öregbíteni.

Láng Művelődési Központ (1139 Rozsnyay u. 1-3.)

Szakmai munkáját feladathoz kötötten közművelődési megállapodás alapján az Angyalföldi Láng 

Művelődési Központ Közművelődési Egyesület látja el.

- önszerveződő klubok, művészeti csoportok, szakkörök otthona

- felnőttképzés, oktatás színtere

- különféle műfajú előadói estek befogadóhelye
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A kulturális programokat kiegészítik a civil szervezetek, egyházak közművelődési rendezvényei, melyek 

az Önkormányzat támogatásával és segítségével valósulnak meg.

A XIII. kerületben a kulturális törvényben előírtakon túlmenően is magas színvonalú kulturális-

közművelődési munkával tevékenykedünk kulturális színtereinken, mellyel a lakosság részére széles 

körben elérhetővé tudjuk tenni a minőségi kultúrafogyasztást és tovább tudjuk erősíteni kultúraközvetítő 

szerepünket és tevékenységünket.

A koncepcióban rögzített feladatellátást Önkormányzatunk a Képviselő-testület határozatai alapján, az 

Önkormányzat által alapított gazdasági társaság és a Polgármesteri Hivatal koordinálásával, és 

szervezetekkel, intézményekkel kötött közművelődési együttműködési megállapodások szerint látja el. 

Hatályos további közművelődési együttműködési megállapodások:

• az Angyalföldi Láng Művelődési Központ Közművelődési Egyesülettel (2023. január 1. – 2025. 

december 31. ezt követően is velük tervezzük megkötni)

• a Liszt Ferenc Kamarazenekarral (2025- január 1. – 2027. december 31.)

• a Cziffra György Fesztivállal (ImprovisArt Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság) (2024. 

április 01. - 2026. december 31.)

• a Rózsavölgyi Szalonnal (Városi Színház Nonprofit Kft.) (2023. január 1. - 2025. december 31.)

• és a MagyaRock Hírességek Csarnoka Egyesülettel (2024. január 1. – 2026. december 31.)

A közművelődési feladatok ellátásába bevonjuk a civil szervezetek és a kulturális élet szereplőit, 

művészeket, írókat, költőket, könyvkiadókat. Minden évben meghirdetjük a kulturális, a civil és a Kassák 

Lajos XIII. Kerületi Irodalmi Díj pályázatot, támogatjuk a kerületi templomok kulturális programjait.

Célunk, hogy minél több hozzáadott értéket tudjunk kapcsolni a meglévő szolgáltatásokhoz, ezzel 

biztosítva az eddig megszokott magas szakmai színvonalat. 

A szakterülettel kapcsolatos képviselő-testületi és bizottsági döntéseket, a kerület szobor-, emlékmű-, 

emléktábla-állítási javaslatokat, és az Önkormányzat által kiírt kulturális pályázatokat, a közművelődési 

megállapodásokat és támogatásokat a Polgármesteri Hivatal munkatársa készíti elő, intézi a szükséges 

folyamatokat, ellenőrzi a végrehajtást, az elszámolást és folyamatos kapcsolatot tart a résztvevőkkel.
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5.4. Lendületben 3.0 – az erős és sikeres XIII. kerületért ciklusprogram közművelődési feladatai

Önkormányzatunk célja az igényes közművelődési, szórakoztató programok szervezése, a 

lokálpatriotizmus erősítése, a hagyományok őrzése, ápolása, hogy mindenki találja meg a számára 

legkedvesebb kikapcsolódási lehetőségeket, és ismerje meg a XIII. kerületet.

Önkormányzatunk az alapelvek érvényesítése érdekében meghatározta konkrét célkitűzéseit, a 

közművelődési, közösségi, művészeti feladatot ellátó szervezetek működéséhez kapcsolódó konkrét 

feladatait. 

A 2025-2029 közötti konkrét feladatok az közművelődés területén

CSALÁDBARÁT KERÜLET

Feladat Határidő

Gondoskodunk a PannKa, a PannKa Part Közösségi Terek, az Angyalföldi 

Gyermek- és Ifjúsági Ház, a Tücsöktanya játszóház és a Lurkó Kuckó 

színvonalas üzemeltetéséről, változatos programokkal való megtöltéséről

folyamatos

LOKÁLPATRIÓTA KERÜLET

Feladat Határidő

Tematikus helytörténeti sétákat és előadásokat szervezünk. folyamatos

Folytatjuk emléktábla és szobor állítási programunkat. folyamatos

Ápoljuk az életművükkel a XIII. kerület hírnevét emelők emlékét. folyamatos

Működtetjük a Civil Kerekasztalt, a kerületi civil szervezetek egyeztető 

fórumát.

folyamatos

KULTURÁLIS – SPORTOS KERÜLET

Feladat Határidő

Kerületi nagyrendezvényeket és kerületrészeken tartott lokális 

rendezvényeket szervezünk

folyamatos

A nagy múlttal rendelkező, évről évre megrendezett rendezvényeinket új 

programelemekkel színesítjük.

folyamatos

Kultúrát a közterületekre! jelszóval időszaki kiállításokat, időszakos 

kulturális programokat szervezünk a közterületeken.

folyamatos

Bővítjük a kerület kulturális sokszínűségét. folyamatos
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Budapest legnagyobb kulturális intézményhálózatát színvonalasan, 

sokszínűen működtetjük.

folyamatos

EURÓPAI KERÜLET

Támogatjuk a kerületi nemzetiségek kulturális identitásának megőrzését. 

Biztosítjuk a kerületi Nemzetiségi Kerekasztal és a Nemzetiségek Háza 

működését.

folyamatos

Testvérvárosi kapcsolatainkat ápoljuk és testvérvárosaink értékeit 

megismertetjük a kerületi lakosokkal.

folyamatos

6. A közművelődési koncepció értékelése, hatálya, a nyilvánosság kommunikációs csatornái

Az értékelés és a feladatok végrehajtásának nyomon követése, átláthatósága érdekében, 

Önkormányzatunk szükségesnek tartja, hogy a Képviselő-testület kétévente egy időarányos, teljes körű 

beszámolót kapjon a kerületi közművelődés helyzetéről, valamint az egyes szakmai területeket a 

Szociális, Egészségügyi és Művelődési Bizottság időről-időre áttekintse.

A Közművelődési koncepció hatálya

Jelen közművelődési koncepció 2025. a döntést követő naptól 2029. december 31-ig hatályos.

A nyilvánosság kommunikációs csatornái 

• a XIII. kerületi Hírnök újság,

• a TV13 (XIII. kerületi TV),

• az Önkormányzat www.budapest13.hu honlapja,

• a XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt. és a Skult13 divízió honlapjai,

• kulturális intézmények és civil szervezetek

• social media felületei

• XIII. kerületi közterületi reklám felületek

7. Összegezés

Önkormányzatunk közművelődési irányelveinek, alapelveinek meghatározása során, a közösségi 

művelődés és kultúra fogalmának legszélesebb értelmezését tekintjük mértékadónak. Feladatunk a 

kulturális hozzáférés minél szélesebb körű megteremtése, a kulturális esélyegyenlőség biztosítása, az 

http://www.budapest13.hu/
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értékteremtés, az egyének és a közösségek aktivizálásának fenntartása, az ehhez szükséges szakmai 

segítség biztosítása, anyagi forrás megteremtése.

Az önkormányzat a közművelődési feladatait a költségvetéséből finanszírozza. Ennek forrása a saját 

bevétel, a központi költségvetésből származó bevételek és a pályázati úton elnyerhető támogatások.

A minőségi kulturális szolgáltatások fenntarthatóságának biztosítására Önkormányzatunk továbbra is 

biztosítja a szükséges forrást. Kulturális tevékenységek ellátására pályázatokat hirdet és közművelődési 

megállapodásokat köt feladatellátásra. 

A koncepcióban kitűztük Önkormányzatunk fő közművelődési feladatait a 2025 és 2029. közötti 

időszakra. A koncepcióban lefektetett elvek, célok és feladatok mentén, közös gondolkodással és 

munkával őrizzük és ápoljuk a kulturális értékeket, erősítjük a lokálpatrióta szemléletet, s mindezeket 

továbbfejlesztjük. 

A koncepció lényege a biztonság, kiszámíthatóság, tervezhetőség, a minőségi, mindenki számára elérhető 

szolgáltatások biztosítása, a kiegyensúlyozott kerületpolitika, a szolidaritás és az esélyegyenlőség 

folytatása. 

Budapest, 2025. április „    „

Holopné Schramek Kornélia


